

陕西国际商贸学院

SHAANXI INSTITUTE OF INTERNATIONAL TRADE&COMMERCE

# 教学动态

2015年第3期（总第14期）

教务处 主办

2015年4月30日

---

## 目 录

### ❖ 综合新闻

我校赴合肥学院开展评建调研交流工作 (2)

陕西省教育厅启动高校“教学名师引领计划” (3)

### ❖ 教学工作动态

我校新增学士学位授予权专业通过专家评审 (4)

教务处组织2015年度校级优秀教材评选活动 (5)

教务处举办2015年校级精品资源共享课程建设培训会 (6)

2015年教学督导、学生教学信息员工作会议顺利召开 (6)

### ❖ 学科竞赛

2015年全国大学生英语竞赛陕西国际商贸学院初赛顺利  
举行 (8)

## [综合新闻]

### 我校赴合肥学院开展评建调研交流工作

为了继续加强教学规范化管理，着力做好教学改革和教学基本建设工作，全面提高教学工作科学化、规范化管理水平，为顺利通过教育部合格评估奠定良好的基础。3月30日，学校副院长王兴林、黄新民，各教学单位及相关职能部门负责人一行17人赴安徽合肥学院进行了为期一天的考察学习，并就地方应用型高水平大学的建设思路、内容和措施；应用型本科人才培养模式的改革与创新；专业建设与管理；实践教学体系的构建；质量监控体系的构建；转型发展、教学、科研、师资队伍建设、资产管理及本科教学合格评估等内容进行了专题调研。考察组一行受到合肥学院党委书记蔡敬民、院长张文兵等领导的热情接待。

我校考察组一行认真听取了合肥学院刘院长的报告，合肥学院副院长刘建中介绍了合肥学院的概况和近几年的办学成就，并就基本数据、教学环节、管理制度、实践能力培养等问题介绍了该院的经验和做法，双方还就一些具体问题进行了深入交流。考察组深入合肥学院相关院系和职能部门对教学、科研、人事、资产等部门进行了对口交流并参观了合肥学院相关实验实训中心和嵌入式实训室。

我校通过此次考察之行，学习了合肥学院许多宝贵经验，进一步开阔了视野，提升了理念，明确了我校在合格评估和转型发展工作的思路 and 重点，对学校下一步的发展起到了积极的促进作用。

## 陕西省教育厅启动高校“教学名师引领计划”

4月9日，陕西省教育厅西安交通大学召开“陕西高校高等学校教学名师引领计划”启动会。陕西省教育厅厅长李兴旺、各高校教学副校长、教务处长、“教学名师风采讲堂”主讲名师及各高校教师代表应邀参加。我校教务处处长吴俊林、信息与工程学院教师代表参加了会议。

陕西省教育厅启动高校教学名师引领计划，从现在到“十三五”末，我省将培养省级教学名师300名、校级教学名师3000名，形成高水平的教学名师梯队。

教学名师必须是长期承担教学任务并作出突出贡献的一线优秀教师，且要达到规定的为本科生授课课时。从今年开始，省教育厅每两年评选一届省级教学名师，各高校每年评选校级教学名师和培育名师。每位教学名师要“手把手”培育本校2名青年教师和省内其他高校1名青年教师。

同时，我省还将建设90个“陕西高校教学名师工作室”，在所有高校设立教学名师基金，打造在国内外具有重要影响的大师级学科专业领军人物、创新团队，为全省、全国高等教育教学改革提供智力支持和人才支撑。

从今年开始，我省还将启动“教学名师风采讲堂”活动，组织名师讲授先进教育教学理念、启迪教学改革思路、研讨教学方法与内容创新，每年一届，覆盖全省高校。

启动会结束后，首场“教学名师风采讲堂”由国家级教学名师、

西安交通大学冯博琴教授开讲，冯教授从课堂教学的组织等几个方面为青年教师作了生动的示范课，对青年教师具有引领和指导作用。

## [综合新闻]

### 我校新增学士学位授予权专业通过专家评审

4月11日，教务处组织召开我校2015年申请新增学士学位授予权专业专家评审会。评审专家组由陕西师范大学党怀兴教授任组长，成员有西安建筑科技大学校长刘晓君教授、西安邮电大学教务处长樊相宇教授、陕西中医药大学教务处长于远望教授、陕西国际商贸学院学院院长黄新民教授、教务处处长吴俊林教授、科研处处长王振亚教授，评审会由专家组组长党怀兴教授主持。

首先，黄新民院长代表学校对各位专家的莅临指导表示感谢，并对学校建设发展的整体情况和今年申请新增学士学位授予权的两个专业做了简要介绍，希望专家组对申报专业的人才培养和专业建设等工作提出宝贵的意见和建议。随后，学校申报学士学位授予权的药学专业和汉语国际教育专业的负责人分别就各自专业的人才培养、专业建设、条件建设、教学情况、师资队伍建设和科学研究等做了详细汇报。

专家们听取了汇报，认真查阅了相关申报材料，并实地考察了申报专业相关实验室，对两个申报专业本科生培养的各个环节进行了全面审核，结合申报专业的理论与实践教学工作，人才培养的目标、方向及内容进行了深入讨论，就师资队伍建设等提出了建设性的意见和建议。

专家组认为，两个专业人才培养目标明确，培养方案设计合理，课程设置体系完备。专业建设措施得力，成效明显，师资队伍结构比较合理，实习基地稳定，教学管理规范，建立了较好的教学质量保证体系，教学效果好。人才培养效果良好，学生满意度高。毕业生具有较强的创新意识和实践能力。

专家组认为，这两个专业达到了陕西省《申请新增列为学士学位授予权专业评审指标体系》的要求，同意增列药学专业和汉语国际教育学士学位授予权专业。

### **教务处组织 2015 年度校级优秀教材评选活动**

为调动我校教师编写高水平教材的积极性，促进我校教材建设，提高教材编写质量，我校 2015 年度校级优秀教材评优工作会，于 4 月 14 日下午在学术报告厅一楼环行会议室召开。教务处组织相关专家及相关工作人员参加了会议，会议由教务处处长吴俊林主持。

评审会上，教务处吴处长首先宣读了本次教材评审程序，组织专家学习了相关文件，并介绍了本次优秀教材申报情况。副院长黄新民教授在会上做了重要讲话，强调做好校级优秀教材评选工作，对加强我校教材建设工作至关重要，也是省级优秀教材推荐工作的基础。根据相关文件精神及评审标准，专家审阅了申报书、查看了相关材料和教材，最后通过评议和量化打分，评选出一等奖 1 项、二等奖 2 项、三等奖 1 项。

此次教材评优工作，一定会对我校教材建设工作起到积极的推动作用。

## **教务处举办 2015 年校级精品资源共享课程建设培训会**

为加快我校精品资源共享课程建设步伐，提高精品共享课程建设水平，4月20日，教务处组织并邀请副院长黄新民在教师发展中心作了题为《高校精品资源共享课程建设的思考》的报告，各教学单位教学院长、精品资源共享课程主要负责人和教学秘书参加了本次培训会。

报告中，黄新民教授就精品资源共享课程的理解和建设，强调了精品资源共享课程要体现先进性、科学性、趣味性，要侧重队伍建设、教学方法和手段建设、教材建设、实验室建设以及机制建设，并对精品资源共享课程建设内容、实施措施以及如何申报精品课程等方面进行详细的解读，强调精品资源共享课程建设对促进我校课程建设，提高教育教学质量的重要性，鼓励各教学单位积极组织开展申报工作。

会后，教务处副处长潘春辉对各教学单位在申报过程中存在的疑问进行了一一解答。本次报告推动了我校精品资源共享课程建设工作，为我校今年的精品资源共享课程建设起到了一个良好的开端。

## **2015 年教学督导、学生教学信息员工作会议顺利召开**

4月2日下午，我校2015年教学督导、学生教学信息员工作会议在学术报告厅二楼召开。副院长黄新民、教务处处长吴俊林、全体教学督导、全体242名学生教学信息员、各二级学院学生科科长及教务处教学科、教务科全体人员参加了会议。会议由教务处副处长潘春辉主持。

会议共分为部分内容。第一部分由黄新民副院长宣读了“关于成立陕西国际商贸学院新一届教学督导委员会的决定”，分别聘任赵迎祥、邹先道、傅毓民、康兴军、徐小平、雷国莲等6名教授为我校新一届教学督导，并由黄新民副院长为他们颁发了聘书。

第二部分由教务处教务科科长赵瑞对2014年学生教学信息员的工作进行了总结。她对2014年一年来我校学生教学信息员的工作表示了充分的肯定与衷心的感谢，并对2015年的工作提出了希望与要求。接着宣读了“关于表彰2014年度优秀学生教学信息员的决定”及“关于聘任2015年度学生教学信息员的决定”。会议对2014年度在学生教学信息员工作中表现突出的刘筱芸等36名同学授予“优秀学生教学信息员”称号。聘任张盼盼等242名同学为我校2015年学生教学信息员。接着由黄新民副院长、吴俊林处长为获得优秀的信息员颁发了荣誉证书及奖品，为2015年新聘的8名学生教学信息员代表颁发了聘书。最后由国际经济学院英语B1301班刘筱芸同学代表获表彰的优秀学生教学信息员发言。

会议最后，教务处吴俊林处长做了总结讲话。他首先对过去一年校教学督导为学校教学质量监控所做的工作表示感谢，并希望在以后的工作中更加严格要求。并对一年来我校学生教学信息员广泛收集教学过程中的有关信息，在教学过程和教学管理方面提出的许多好的意见和建议，对加强教风和学风建设做出了重要贡献表示肯定。希望新聘任的学生教学信息员要从思想上高度认识自己的责任重大，在今后的工作中要勇于提建议，敢于说真话，积极承担责

任，为学院的发展做出应有的贡献。

## [学科竞赛]

### **2015年全国大学生英语竞赛陕西国际商贸学院初赛顺利举行**

4月12日，2015年全国大学生英语竞赛陕西国际商贸学院初赛在本校举行。由教学副院长黄新民、基础课部主任王建武、校团委书记张利军、学生中心副处长杨勇、英语专业邹先道老师等组成的巡考小组对考试现场进行了巡视。

本届大赛受到了学校领导高度重视，有近3000人报名。4月10日下午召开了考务会议，基础课部主任王建武教授于对考试相关事务进行了安排，特别强调了监考考场纪律以及听力放音的时间。考试期间，考场秩序井然。

全国大学生英语竞赛是经教育部有关部门批准，由高等学校大学外语教学指导委员会和高等学校大学外语教学研究会联合主办，英语辅导报社承办的全国唯一的大学生英语综合能力竞赛。本竞赛是全国性大学英语学科竞赛，旨在贯彻落实教育部关于大学英语教学改革精神，促进大学生英语水平的全面提高，激发学生学习英语的兴趣，鼓励英语学习成绩优秀的大学生。

本次英语竞赛初赛在我校顺利举行有效地激发了学生学习英语的潜力，同时提高了学生的英语应用能力，使学生们更加注重学习英语的重要性。

（基础课部供稿）





---

送：校领导、校内有关单位